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Kleine Anfrage 1784 
 
der Abgeordneten Sven W. Tritschler, Enxhi Seli-Zacharias und Markus Wagner   AfD 
 
 
Prügelei zwischen sogenannten Großfamilien in einer Flüchtlingsunterkunft in Köln-
Ossendorf am Karfreitag 
 
Laut Medienberichten kam es am vergangenen Karfreitag zu mehreren 
Auseinandersetzungen zwischen Vertretern zweier Familien, mutmaßlich aus Albanien und 
Serbien, in einem Flüchtlingswohnheim an der Mathias-Brüggen-Straße in Köln-Ossendorf. 
Dabei soll es u. a. zu einer Massenschlägerei zwischen 80 Personen um 13.30 Uhr gekommen 
sein. Auch Stöcke wurden wohl als Waffen eingesetzt. Die Lage beruhigte sich erst gegen 
18.45 Uhr. Ein Großaufgebot an Rettungskräften und Polizei kam zum Einsatz, darunter auch 
Beamte einer Einsatzhundertschaft.1 
 
Albanien ist Mitglied der NATO und beide Länder wollen Mitglied der Europäischen Union 
werden. 
 
Personen aus sicheren Drittstaaten durchlaufen ein beschleunigtes Verfahren bei der 
Bearbeitung ihrer Asylanträge in Deutschland. 
 
 Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächten und sonstige polizeiliche 
Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. In welcher Form sind Täter und Opfer in diesen Auseinandersetzungen bereits vorher 

polizeilich in Erscheinung getreten? 
 
3. In welchem Umfang hat der historisch-ethnische Konflikt zwischen Albanern und Serben 

eine Rolle gespielt? 
 
4. Auf welchem Einreiseweg gelangten die beteiligten Personen (Täter wie Opfer) wann 

nach Deutschland?  
 
 
 
 

                                                
1 https:// www .express.de/koeln/grosseinsatz-fuer-polizei-nach-aufruhr-in-koelner-fluechtlingsheim-
547187?cb=1681464379914 abgerufen am 14.04.2023 
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5. Welche Kosten hat der Polizeieinsatz im Flüchtlingsheim für den Steuerzahler 
verursacht? (Bitte die Anzahl der eingesetzten Beamten und deren Einsatzstunden 
aufschlüsseln.) 

 
 

 
 
 
 
Sven W. Tritschler 
Enxhi Seli-Zacharias 
Markus Wagner  
 


